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Zakup energii elektrycznej dla obiektéw Spélki Wodociagi i Kanalizacja
w Opolu Sp. z o.0.

Znak postepowania: EP-252-23/21

Zamawiajacy dzialajgc na podstawie art. 135 ust. 2 Ustawy z dnia 11 wrzesnia 2019 r.
Prawo zamowien publicznych (zwanej dalej: ustawa Pzp) udziela odpowiedzi na nastgpujace
pytania, ktére wplynely od Wykonawcow.

Pytanie 1: Wykonawca wskazuje, ze zgodnie ze zmianami w Instrukcji Ruchu
i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej Operatorow Systemu Dystrybucyjnego,
Wykonawea dokonujge powiadomienia o zawarciu umowy sprzedazy jest
zobowigzany do wskazania sprzedawcy rezerwowego, co jest jednoznaczne ze
zlozeniem o$wiadczenia w przedmiocie dokonania przez Zamawiajacego wyboru
sprzedawcy rezerwowego.

Dotychczas Odbiorcy posiadajacy umowy dystrybucyjne nie mieli mozliwosci
wyboru sprzedawcy rezerwowego z uwagi na fakt, ze tylko jeden sprzedawca
dziatajgcy na wiasciwym obszarze danego Operatora Systemu Dystrybucyjnego
deklarowal w ramach Generalnej Umowy Dystrybucyjnej taka gotowosé.
W zwigzku z tym, Ze pojawili si¢ nowi sprzedawcy deklarujacy cheé¢ $wiadczenia
ustug sprzedazy rezerwowej, Odbiorcy zyskali mozliwo$é wyboru sprzedawcy
rezerwowego. Odbiorcy moga wybrac sprzedawce rezerwowego na etapie zawarcia
umowy dystrybucyjnej. Natomiast sprzedawca - zglaszajac umowe sprzedazy
1 dzialajgc w imieniu klienta, bedzie mogt zmienié ten wybbr.

Zamawiajgcy wskazuje wybranego przez siebie sprzedawce rezerwowego z wykazu
sprzedawcOw rezerwowych dostepnego na stronie internetowej danego OSD innego
niz sprzedawca bedacy Strona Umowy sprzedazy energii elektryczne;j.
Upowaznia tym samym Operatora Systemu Dystrybucyjnego do zawarcia w jego
imieniu i na jego rzecz — w przypadku wygasnigcia lub zaprzestania wykonywania
umowy sprzedazy przez dotychczasowego sprzedawce — umowy sprzedazy
rezerwowe] ze wskazanym przez siebie sprzedawca rezerwowym.

Wymoég by sprzedawcg rezerwowym mogt by¢ tylko inny sprzedawca niz sprzedawca
bedacy strong zawartej umowy sprzedazy - nie dotyczy przypadku, gdy wykaz
sprzedawcOw rezerwowych dla danego OSD obejmuje tylko jednego sprzedawce.

W przypadku Zamawiajacych ktérzy majg PPE zlokalizowane u kilku OSD, nachy
dokona¢ wyboru jednego sprzedawcy rezerwowego dla danego OSD.




Zwracamy sle tym samym z zapytaniem czy Zamawiajacy po wyborze
najkorzystniejszej oferty, na etapie podpisywania umowy kazdorazowo wskaze
wybranego sprzedawce rezerwowego?

Wskazanie branego sprzedawcy rezerwowego na etapie zglaszania umow

sprzedazy energii elektrycznej do OSD warunkuje pozytywna weryfikacje zgloszenia
zmiany sprzedawcy.

Odpowiedz: Zamawiajacy pozostawi dotychczasowego dostawcee rezerwowego.

Pytanie 2: Dotyczy rozdziatu 3 SWZ ,.Opis przedmiotu zamdwienia”, pkt. 3.11.
Zwracamy si¢ z prosbg o mozliwo$é przekazania plikow z terminie do 3 dni roboczych
od daty wystawienia faktury. Wynika to z koniecznoéci przygotowania pliku
wéryfikacji poprawnosci danych oraz przestania na wskazany adres e-mail.

Odpowiedz: Zamawiajacy wyraza zgode na powyzsze, w zwiazku z tym dokonuje
modyfikacji SWZ rozdz. 3 pkt 3.11., ktéry otrzymuje brzmienie:

» W ramach podpisanej umowy, o ktdrej mowa powyiej Wykonawca bedzie przesylal
na adres mailowy: numeron@wikopole.com.pl w cyklu miesigcznym, w terminie do
3 dni roboczych od daty wystawienia faktury, pliki w formacie .xlsx. Pliki te
zawieraly bedq dane dotyczqce faktury wraz z danymi pomiarowymi dotyczgcymi
poszczegolnych PPE objetymi tq fukturq. Kaidy przesyvlany plik bedzie dotyczyl
Jednej faktury i bedzie nazwany numerem tej faktury. Szablon pliku Excel stanowi
zal. nr 12 do SWZ — Zbiorczy wykaz danych do rozliczenia — i nie bedzie podlegal
modyfikacjom ze strony Wykonawcy.”

Pytanie 3: Dotyczy Umowy, § 5 ust. 5

Zwracamy si¢ z prosbg o modyfikacje zapisu:

Faktura zbiorcza za zakupiong energie elektryczng wystawiana bedzie kazdorazowo
po zakoviczeniu danego miesigca kalendarzowego w terminie do 10 dnia kolejnego
miesigca i dostarczana Zamawiajgcemu w terminie 7 dni od dnia wystawienia faktury.
na nastepujacy:

Faktury za zakupiong energie elektryczng bedg wystawiane w terminie 5 dni
roboczych od daty otrzymania danych pomiarowo-rozliczeniowych od Operatora
Systemu Dystrybucyjnego i dostarczane Zammvm;qcemu w terminie 7 dni od dnia
wystawienia faktury.

Odpowiedz: Zamawiajgcy wyraza zgode na powyZsze, w zwigzku z tym dokonuje
nastepujacej modyfikacji Wzoru Umowy:
e §5 ust. 5, ktéry otrzymuje brzmienie:

wFaktura zbiorcza za zakupiong energie elekiryczng wystawiana bedzie w terminie
5 dni roboczych od daty ofrzymania danych pomiarowo-rozliczeniowych od
Operatora Systemu Dystrybucyjnego i dostarczana Zamawiajgcemu w terminie 7
dni od dnia jej wystawienia. Zamawiajgcy uzna, ze faktura elektroniczna wplyneta
w terminie, jezeli w powyiszym terminie Wykonawca przesle jej wersje elektroniczng
na adres mailowy: e-fuktury@wikopole.com.pl (wymagane jest rownie? otrzymanie
potwierdzenia odbioru maila w tym terminie) lub zostanie w w/w terminie dorgczona
za posrednictwem platformy, o kidrej mowa w ust. 4. Jednoczesnie Zamawiajgcy
zastrzega sobie prawo zmiany adresu mailowego, podanego w zdaniu poprzednim,




przy czym zmiana ta nie stanowi zmiany Umowy w rozumieniu § 9 i nie wymaga
aneksu, a jedynie pisemnego poinformowania Wykonawcy o zaistnialej zmianie.”

Ponadto,

e § 5 ust. 4 zdanie pierwsze, ktére otrzymuje brzmienie:

»NaleZnosci za zakupiong energig elektryczng regulowane bedq na podstawie faktur
elektronicznych lub ustrukturyzowanych faktur elektronicznych, o kidrych mowa w
ustawie o elektronicznym fakturowaniu w zamdwieniach publicznych, koncesjach
na roboty budowlane Iub ustugi oraz partnerstwie publiczno-prywatnym
wystawianych przez Wykenawce”.

Pytanie 4: Dotyczy Umowy, § 10 ust. 1 pkt. 2

Zwracamy sig z prosbg o wykreslenie przedmiotowego zapisu badZ wskazanie za jakie
konkretnie naruszenia Zamawiajacy bedzie mial uprawnienie do zastosowania kary
umownej. Obecny zapis jest nieostry i daje mozliwos¢ Zamawiajacemu dowolnej
interpretacji co moze prowadzi¢ do naduzywania przedmiotowego zapisu w trakcie
realizacji umowy.

Odpowiedz: Zamawiajacy zapisy w powyzszym zakresie pozostawia bez zmian.

Pytanie 5: Dotyczy Umowy, § 10 ust. 5

Zwracamy si¢ z prosbg o modyfikacje przedmiotowego zapis na nastepujacy:

» W przypadku naliczenia kar umownych Odbiorca wystawi note obcigzeniowq.
Wykonawca zobowigzany jest do zaplaty w terminie okreslonym w nocie
obcigzeniowej. ”

Potracanie kar z naleznego wynagrodzenia bedzie powodowalo problemy na etapie
rozliczen gdyz konieczne bedzie korygowanie juz wystawionych faktur o warto$¢ kar
wynikajacych z not obcigzeniowych. Ponadto Wykonawca powinien otrzymaé
informacje z jakiego tytulu zobowiazany jest do zaplacenia kar umownych.

Odpowiedi: Zamawiajacy w odpowiedzi na powyisze pytanie dokonuje
modyfikacji Wzoru umowy (zal nr 11 do SWZ ) w § 10 ust. 4, ktéry otrzymuje
brzmienie: _

»Kary umowne, o kiérych mowa w niniejszym paragrafie, stajg sie wymagaine
nastgpnego dnia po zajsciu zdarzemia uprawniajgcego do ich naliczenia.
Zamawiajgcy wystawi Wykonawcy note obcigieniowq obejmujgcq kare umowng,
w ktdrej wskaze termin zaplaty naliczonej kary umownej.”

Pytanie 6: Zwracamy si¢ z zapytaniem, czy Zamawiajgcy przekaze niezbedne dane
w wersji elektronicznej Excel oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany
sprzedawcy najpdzniej w dniu podpisania umowy? Dokument zawierajacy niezbedne
dane stanowi¢ bedzie rowniez zalacznik do umowy.
Wyloniony Wykonawca, oprécz danych z Zatgcznika nr 9 do SWZ bedzie potrzebowal
do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy:
a) danych dla kazdego punktu poboru:
- planowane roczne zuzycie energii;

numer licznika;
- Operator Systemu Dystrybucyjnego:




- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;
- numer aktualnie obowigzujgce) umowy;
- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;
- numer ewidencyjny PPE;
- czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy;
b) dokumentéw dla kazdej jednostki objetej postgpowaniem:
- pelomocnictwo do zgloszenia umowy;
dokument nadania numeru NIP;
- dokument nadania numeru REGON;
- KRS lub inny dokument na podstawie ktérego dziata dana jednostka;
- dokument potwierdzajgcy umocowanie danej osoby do podpisania umowy
sprzedazy energii elektrycznej oraz pelnomocnictwa.
Jednoczesnie informujemy, ze OSD moze odrzuci¢ zgloszenia umow sprzedazy
zawierajace bledne dane, skutkiem czego moze okaza¢ si¢ koniecznos¢ zakupu
energii przez Zamawiajgcego od tzw. sprzedawcy rezerwowego, o ktorym mowa
w art. 3 ust. 29a ustawy Prawo energetyczne.

Odpowiedz: Zamawiajgey udostepni wszystkie niezbedne dane w wersji
elektronicznej oraz pelmomocnictwa niezwlocznie po ogloszeniu wynikéw
postepowania, jednak nie pézniej niz w dniu podpisania umowy. Zamawiajacy
uwaza za bezcelowe aby dokument zawierajacy niezbedne dame stanowil
zalacznik do umowy.

Pytanie 7: Czy Zamawiajacy udzieli Wykonawcy stosownego petnomocnictwa do
zgloszenia w imienin Zamawiajacego zawarte] umowy sprzedazy energii
elektrycznej do OSD oraz wykonania czynnosci niezbgdnych do przeprowadzenia
procesu zmiany sprzedawcy u OSD wedlug wzoru stosowanego powszechnie przez
Wykonawce? W przypadku braku zgody na powyzsze prosimy o wyjasnienie, czy
Zamawiajacy ponosil bedzie odpowiedzialnoé¢ za treéé¢ przedstawionego wzoru
pelnomocnictwa i za jego ewentualne zakwestionowanie przez OSD?

Odpowiedz: Tak, Zamawiajgcy udzieli stosownego pelnomocnictwa wedlug
wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawece.

Pytanie 8: Wykonawca zwraca si¢ z prosba o udzielenie nastgpujgcych informacji:

2)

b)
c)
d)

Czy Zamawiajacy posiada aktualnie umowy kompleksowe czy rozdzielone na
umowe sprzedazy energii elekirycznej 1 umowg na swiadczenie ustug
dystrybucji?

Czy umowy dystrybucyjne (jesli zamawiajacy posiada rozdzielone umowy)
zawarte sg na czas okreslony, czy nieokreslony?

Jaki jest okres wypowiedzenia obowigzujacych uméw kompleksowych/ uméw
sprzedazy energii elektrycznej?

Czy Zamawiajacy samodzielnie wypowie obowigzujgce umowy w terminach
pozwalajgcych na skuteczne przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy, czy
tez upowazni do tej czynnosci Wykonawce?

Czy Zamawiajacy samodzielnie zawrze umowe o $wiadczenie ustug dystrybucji
w przypadku punktéw poboru, dla ktérych obowigzywaly dotychczas umowy
kompleksowe oraz w przypadku punktow poboru, dla ktérych umowa
dystrybucyjna zostala zawarta na czas okreslony, w termie umozliwiajacym
skuteczne przeprowadzenie procedurﬁf zmiany sprzedawcy ?

Czy Zamawiajacy ma zawarte umowy/ aneksy w ramach akcji promocyjnych
lojalno$ciowych, ktére uniemozliwiajg zawarcie nowej umowy sprzedazowej w
terminach przewidzianych w SWZ? Jesli tak - jakie s terminy wypowiedzen



umow/aneksow w ramach akcji promocyjnych/programéw lojalnosciowych ?

Odpowiedz:

a) Umowa kompleksowa dotyczy punktéw zlokalizowanych na Metalchemie
w Opolu wg tabeli w pkt 3.17 SWZ, dla pozostalych punktéw sa to umowy
rozdzielone.

b) Umowy dystrybucyjne sg zawarte na czas nieokreslony.

¢) 1 miesigc.

d) Zgodnie z zapisami §4 ust. 2 pkt 5 Wzoru umowy (zal. nr 11 do SWZ)
rozwigzanie umowy kompleksowej oraz zawarcie umowy dystrybucyjnej
dla punktéw zlokalizowanych na Metalchemie wg tabeli w pkt 3.17 SWZ
lezy po stronie Wykonawey.

e) Patrz odpowiedz powyzej ppkt d).

f) Nie, Zamawiajacy nie posiada zawartych uméw/anekséw w ramach akeji
promocyjnych lojalnosciowych.

Pytanie 9: Czy Zamawiajacy dysponuje tytulem prawnym (akt notarialny, umowa
najmu, umowa dzierzawy, itp.), ktéry upowaznia go do swobodnego dysponowania
obiektami opisanymi w przedmiocie zaméwienia? Informujemy, ze brak takiego
tytutu moze skutecznie uniemozliwi¢ podjecie dalszych czynnosci, zwiazanych ze
zgloszeniem umowy sprzedazy energii elekirycznej do lokalnego Operatora Systemu
Dystrybucyjnego, zgodnie z jego procedurami.

Odpowiedz: Tak, Zamawiajacy dysponuje odpowiednimi tytulami prawnymi.

Pytanie 10: Wykonawca informuje, iz w $wietle przepiséw Prawa energetycznego
1 aktéw wykonawczych, to OSD jest podmiotem odpowiedzialnym za pozyskiwanie
i przekazywanie do sprzedawcow danych pomiarowo-rozliczeniowych dla punktow
poboru energii (PPE). Spos6b ustalania danych przez OSD okreslony jest w umowie
dystrybucyjnej, zawartej pomigdzy Zamawiajgcym a OSD, przy czym Wykonawcy
(sprzedawcy energii) nie majg wplywu na regulacie wynikajace z uméw
dystrybucyjnych Zamawiajgcego, zgodnie z przepisami przyjmujac do rozliczen
dane przekazane przez OSD. W zwiazku z powyzszym zwracamy sie z prosha
0 wyjasnienie, czy Zamawiajacy uwzgledni obowiazujace przepisy Prawa
energetycznego 1 aktow wykonawczych w zakresie prowadzenia rozliczen na
podstawie danych pomiarowo-rozliczeniowych przekazywanych Wykonawcy przez
0SD?

Odpowiedz: Tak, Zamawiajacy uwzgledni powyzsze.

Pytanie 11:

1. Zwracamy si¢ z prosba o udzielenie informacji, czy Zamawiajgcy uwzgledni
w umowie z wylonionym w postepowaniu Wykonawea zapisy dotyczace koniecznosci
ustanowienia zabezpieczenia realizacji zam6wienia z uwagi na wskazane ryzyko
kredytowe, zaproponowane przez Wykonawce?

2. Zwracamy si¢ z pro$ba o udzielenie informacji, czy Zamawiajacy uwzgledni
W umowie z wylonionym w postgpowaniu Wykonawcg zapisy dotyczace koniecznosci
ustanowienia zabezpieczenia naleznodci, w przypadku ich przeterminowania,
zaproponowane przez Wykonawce?




Odpowied?: Zamawiajgcy nie uwzgledni zaproponowanych powyzej zapiséw.
Zamawiajacy jest spélka komunalng z ustabilizowana sytuacja finansows,
a ponadto przedmiotowa umowa jest typows umowg sprzedaZy energii wigc nie
wystepuje tu ryzyko kredytowe.

Pytanie 12: Informujemy, ze Wykonawca w procesie fakturowania opiera si¢ na
danych pomiarowo- rozliczeniowych przekazywanych przez Operatora Systemu
Dystrybucyjnego, jednak w swoim bilingu Wykonawca zmuszony jest do
prawidlowego wprowadzenia danych dotyczacych okresu rozliczeniowego/cyklu
przekazywania danych pomiarowych przez OSD. W zwigzku z powyZzszym prosimy
o wskazanie okresu rozliczeniowego/cyklu przekazywania danych pomiarowych
w odniesieniu do kazdego PPE wystepujagcego w postgpowaniu: ¢zy wynosi on
odpowiednio np. 1 miesigc, 2 miesigce (parzyste/nieparzyste), czy 6 miesigey (ze
wskazaniem miesigca odczytowego)? Informacja, Ze okres rozliczeniowy jest zgodny
z OSD jest niewystarczajaca do prawidtowej parametryzacji rozliczen.

Odpowiedz: 1 miesige.

Pytanie 13: Wykonawca zwraca si¢ z prosba o udzielenie informacji, czy
Zamawiajacy posiada:
a) status wytworcy, o ktérym mowa w art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20 lutego 2015
r. 0 odnawialnych zrédtach energii (Dz. U. 2020 r. poz. 261 ze zm.), co oznacza,
ze jest podmiotem wytwarzajacym energi¢ elektryczng lub cieplo z
odnawialnych Zrédet energii lub wytwarza biogaz rolniczy w instalacjach
odnawialnego 7rédla energii, w stosunku do punktéw poboru energii
wymienionych przez Zamawiajacego w dokumentacji przetargowej?
b) status prosumenta energii odnawialnej, o ktorym mowa w art. 2 pkt 27a ustawy
z dnia 20 lutego 2015 r. 0 odnawialnych Zrodtach energii (Dz. U. 2020 r. poz.
261 ze zm.), co oznacza, ze jest odbiorca koficowym wytwarzajacym energie
elektryczna wylacznie z odnawialnych Zrédel energii na wilasne potrzeby w
mikroinstalacji, pod warunkiem, ze wytwarzanie o ktorym mowa powyzej, nie
stanowi przedmiotu przewazajgcej dziatalnosci gospodarczej okreslonej zgodnie
z przepisami wydanymi na podstawie art. 40 ust. 2 ustawy z dnia 29 czerwca
1995 r. o statystyce publicznej (Dz. U. 2020 r. poz. 443 ze zm.) w stosunku do
punktéw poboru energii wymienionych przez Zamawiajacego w dokumentacji
przetargowej?

Odpowiedz:
a) Tak, Zamawiajacy posiada status wytwércy.
b) Nie, Zamawiajgcy nie posiada statusu prosumenta energii odnawialnej.

Pytanie 14: Prosimy o wskazanie, czy zamoéwiona energia elektryczna zostanie
w calosci przeznaczona na potrzeby wlasne Zamawiajacego, czy tez jej cz¢s¢ zostanie
przeznaczona na dziatalnosé¢ koncesjonowang? W przypadku, gdy zakupiona energia
nie zostanie w catoéci wykorzystana na wlasne potrzeby, informujemy, iz
Zamawiajacy jest zobowiazany przekazywaé¢ Wykonawcy comiesigczne oswiadczenia
o ilosci energii elektrycznej przeznaczonej na wiasny uzytek oraz na dziatalnosc
koncesjonowana. Zwracamy si¢ takze z prosba o podanie szacunkowego zuzycia
energii elektrycznej na potrzeby wlasne oraz energii podlegajacej dalszej odsprzedazy
lub innej dziatalnosci koncesjonowanej oraz dostosowanie Formularza cenowego
i uwzglednienie odrebnych kalkulacji za energie elektryczna przeznaczong na
potrzeby wiasne oraz odrgbnych kalkulacji za energig, ktora przeznaczona zostanie na
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dzialalnod¢ koncesjonowang.

Odpowiedz: Tak, zaméwiona energia elektryczna zostanie w calodei
przeznaczona na potrzeby wlasne Zamawiajacego.

Pytanie 15: Wykonawca zwraca sie z prosba o udzielenie informacji:
1. Czy Zamawiajacy dopusci zawarcie umowy drogg korespondencyjna?
2. Czy Zamawiajacy wyraza zgodg na zawarcie umowy w formie elektroniczne?

Odpowiedz:
1. Tak, Zamawiajgcy dopusci zawarcie umowy drogg korespondencyjna.

2. Nie, Zamawiajacy nie wyraza zgody na zawarcie umowy w formie
elektronicznej.

Pytanie 16: SWZ - Rozdzial ITT pkt. 3.10 w zw. z Zalacznikiem 11 do SWZ - §5 ust. 6
Wykonawca informuje, ze wszystkie dane dotyczace zuzycia energii przez
poszczegblne jednostki znajdowac si¢ bedg na fakturach wystawianych przez
Wykonawee, zgodnie z powszechnie obowigzujgcymi przepisami prawa.
Sporzadzanie dodatkowych zestawien, o ktérych mowa w przedmiotowym zapisie,
wigZze si¢ z wykonaniem dodatkowych czynnosci na zlecenie Zamawiajacego
1 powinno zosta¢ osobno wycenione. Przepisy prawa energetycznego jasno okreslaja
natomiast skladniki ceny energii elektrycznej. Wobec powyzszego wnosimy
0 usunigcie przedmiotowego zapisu w catosci.

Odpowiedz: Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy w powyzszym zakresie bez zmian.

Pytanie 17: SWZ - Rozdzial IIT pkt. 3.12 w zw. z Zalacznikiem nr 11 do SWZ -
§2 ust. 3

Czy Zamawiajacy samodzielnie bedzie kontrolowal wskazany wolumen
szacunkowego zapotrzebowania?

Odpowiedz: Tak.

Pytanie 18: SWZ - Rozdzial III pkt. 3.17
Wykonawea zwraca si¢ z uprzejmg prosba o podanie dokladnych danych OSD,
o ktérym mowa we wskazanym zapisie.

Odpowiedz: ESV Metalchem, ul. O$wiecimska 102D, 45-641 Opole.

Pytanie 19: SWZ - Rozdzial 6 pkt. 6.2 w zw. z Zalacznikiem nr 11 do SWZ - §7
ust. 1

Informujemy, ze zgodnie z zapisami Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci
Dystrybucyjnej (IRiESD) poszczegdlnych OSD, zatwierdzonych przez Prezesa URE,
do rozpoczegcia sprzedazy energii elektrycznej konieczne jest zgloszenie umowy do
OSD, przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy oraz przyjecie umowy do
realizacji przez OSD. W zwiazku z powyzszym Wykonawca zwraca sie z prosbg o
zmodyfikowanie zapisu do tresci: ,,Umowa wchodzi w zycie w zakresie kazdego
punktu poboru z dniem ..., lecz nie wezesniej, niz po zawarciu uméw dystrybucyjnych,
pozytywnie przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy i przyjeciu umowy do
realizacji przez OSD™.

SWZ - Rozdziat 9 pkt. 9.1 w zw. z Rozdzialem 16 pkt. 16.6.

OdpowiedZ: Zamawiajgcy zapisy w powyiszym zakresie pozostawia bez zmian.




Pytanie 20: SWZ - Rozdzial 8 pkt. 8.14 oraz Rozdzial 16 pkt. 16.6 w zw. z
Rozdzialem 17 pkt. 17.1

Zamawiajacy w dokumentacji przetargowej wskazal, Ze nie wymaga wniesienia
zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy. W zwigzku z powyzszym, zwracamy
sie z uprzejma prosba o usunigcie z dokumentacji przetargowej zapisow tyczacych si¢
wniesienie zabezpieczenia.

OdpowiedZ: Zamawiajacy w odpowiedzi na powyZsze pytanie dokonuje
modyfikacji poprzez wykreslenie odpowiednio w:

o SWZ rozdzial 8 pkt. 8.14
Jezeli wykonawca, ktérego oferta zostala wybrana jako najkorzysiniejsza,
uchyla!by sig od zawarcia umowy w ?pmwze zamowienia publicznego tub-nie

cnosizabezpicezenia-naleiyteso-wykonania-wmewy, wowczas Zamawiajgcy

moze dokonaé ponownego badania i oceny ojerz‘ Spa.smd ofert pozostatych w
postepowaniu wykonawcow albo uniewaznic postepowanie.

e  SWZ rozdzial 16 pkt. 16.6
Jezeli Wykonawca, ktérego oferta zostata wybrana, uchyla sie od zawarcia

umowy w sprawie zamowienia publicznego lub—wie—wnesi—wymaganege
cabezpicezenianaleiytego-wykonania—wmeowy, Zamawiajgcy moze dokonaé

ponownego badania i oceny ofert sposrod ofert pozostatych w postepowaniu
wykonawcow albo uniewaznié postepowanie.

e Wzorze umowy §10 ust. 5
Wykonaweca wyraza zgode na potrqcanie przez Zamawiajgcego — bez
uprzedniego wezwania Wykonawcy do zaplaty — wymagalnych kar umownych,
a takze kosziow i kar, o ktorych mowa w ust. 2 niniejszego paragrafu, z
naleznosci objetych wystawiong fakturq lub—z—zabezpieezenianaletytego

wykonaniawmowy. W przypadku, gdy poirqcenie kary umownej nie bedzie
mozliwe, Wykonawca zobowigzuje sie do jej zaplaty w terminie 7 dni od dnia

otrzymania noty obcigzeniowej wystawionej przez Zamawiajgcego.

Pytanie 21: Zalgcznik nr 11 do SWZ - §2 ust. 5

Wykonawca informuje, ze zmiana mocy przylaczeniowej lub mocy umownej jest
mozliwa w ramach okreslonych w przedmiocie zamowienia taryf. W zwiazku z
powyzszym prosimy o modyfikacje zapisdéw poprzez okreslenie, iz ,,Zamawiajgcy
moze zwiekszy¢ moc przylaczeniowa/ umowna do obiektéw w ramach okreslonych
przez Zamawiajacego w przedmiocie zamowienia grup taryfowych™.

OdpowiedZ: Zamawiajacy wyraza zgode na powyzsze, w zwiazku z tym dokonuje
modyfikacji Wzoru umowy w §2 ust. 5, ktéry otrzymuje brzmienie:

»Moc umowna, grupa taryfowa OSD i warunki ich zmian oraz miejsce dostarczenia
energii elektrycznej dla PPE wymienionych w Zalgczniku nr 1 do Umowy, okreslane
sq kaidorazowe w Umowie o swiadczenie ustug dystrybucji. Zamawiajgcy moie
wiekszyé moc priylgczeniowq/ umowng do obiektow w ramach okreslonych przez
Zamawiajgcego w przedmiocie zamoéwienia grup taryfowych.”

Pytanie 22: Zalacznik nr 11 do SWZ - §4 ust. 2 pkt 2
Informujemy, ze zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Gospodarki z dnia 4 maja
2007r. w sprawie szczegélowych warunkéw  funkcjonowania  systemu



Mo §

elektroenergetycznego, termin na rozpatrzenie reklamacji wynosi 14 dni. Wobec
powyzszego Wykonawca zwraca si¢ z prosbg o modyfikacje wskazanego zapisu do
tresci: ,,W przypadku uzasadnionych watpliwosci co do prawidiowosci wystawione;j
faktury, Odbiorca faktury zlozy pisemna reklamacje, dolaczajac jednoczesnie kopie
spornej faktury. Reklamacja winna by¢ rozpatrzona przez Sprzedawce w terminie do
14 dni od daty zgloszenia reklamacji”.

OdpowiedZz: Zamawiajgcy w odpowiedzi na powyZsze pytanie dokonuje
modyfikacji Wzoru umowy w §4 ust. 2 pkt 2, ktéry otrzymuje brzmienie:
wprzyjmowanie od Zamawiajgcego reklamacji, dotyczgcych dostarczanej energii
elektrycznej i niezwloczne ich rozstrzyganie oraz przyznawanie bonifikat
w przypadkach, gdy takie si¢ nalezq. W przypadku uzasadnionych watpliwosci co do
prawidlowosci wystawionej faktury, Zamawiajgcy zloiy pisemnq reklamacje,
dolgczajqgc jednoczesnie kopig spornej faktury. Reklamacja winna by¢ rozpatrzona
przez Wykonawce w terminie do 14 dni od daty zgloszenia reklamacji”.

Pytanie 23: Zalgcznik nr 11 do SWZ - §5 ust. 5.

Wykonawea informuje, ze wskazany przez Zamawiajgcego termin na wystawienie
faktury VAT moze nie zosta¢ dotrzymany z uwagi na fakt, iz okres rozliczeniowy nie
zawsze pokrywa si¢ z miesigcem kalendarzowym, natomiast faktury VAT wystawiane
sg przez Wykonawcg na podstawie danych pomiarowych otrzymanych od OSD oraz
zgodnie z okresami rozliczeniowymi stosowanymi przez OSD. Z uwagi na powyzsze
zwracamy si¢ z prosba o modyfikacj¢ przedmiotowego zapisu do treéci: ,,Rozliczenia
za energi¢ clektryczng dokonywane beda zgodnie z okresem rozliczeniowym
stosowanym przez OSD, w oparciu o faktur¢ wystawiona przez Wykonawce w
terminie 14 dni od otrzymania danych pomiarowo-rozliczeniowych od OSD”.

Odpowiedz: Patrz odpowiedz na pytanie 3.

Pytanie 24: Zalgcznik nr 11 do SWZ - §6 ust. 6

Z uwagi na fakt, ze faktury VAT sa wysylane listem zwyklym, Wykonaweca nie jest w
stanie okresli¢, w jakim terminie Zamawiajacy otrzyma fakture, co moze powodowaé
komplikacje przy ustalaniu prawidlowego terminu platno$ci. Ponadto, w $wietle
przepisow podatkowych okreslenie terminu platnosci na ilo§é dni liczona od dnia
otrzymania faktury nie pozwala ustali¢ prawidlowej daty powstania obowiazku
podatkowego, w konsekwencji narazajac Wykonawce na sankcje skarbowe z tytutu
nieterminowego odprowadzenia podatku VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z
dnia 11 marca 2004r. o podatku od towaréw i ustug (Dz.U. 2018 poz. 2174 ze zm.)
stanowi, iz w przypadku dostaw energii elektrycznej obowigzek podatkowy powstaje
z chwilg wystawienia faktury. W zwigzku z powyzszym zwracamy sie do
Zamawiajacego z zapytaniem, czy zgadza si¢ na zmodyfikowanie przedmiotowego
zapisu w nastepujgcy sposob: ,Naleznosci wynikajgce z faktur VAT beda platne
w terminie ... dni od daty wystawienia”.

Odpowiedz: Zamawiajacy w odpowiedzi na powyzsze pytanie oraz w nawigzaniu
do odpowiedzi na pytanie 3 dokonuje modyfikacji Wzoru umowy w §6 ust. 6,
ktéry otrzymuje nastepujgce brzmienie:

nNaleznosSci wynikajqce z elektronicznych faktur VAT bedg platne w terminie 30
dni od daty wystawienia faktury”.

Pytanie 25: Zalacznik nr 11 do SWZ - §6 ust. 6
Wykonawca zwraca sig z wnioskiem o zgode na udostepnianie Zamawiajacemu faktur




VAT za poérednictwem kanaléw elektronicznych na podany adres poczty
elektronicznej, zgodnie z ustawg z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towaréw i ustug
(Dz.U. 2020 poz. 106 z pézn. zm.), na zasadach okreslonych w Regulaminie
Wykonawey przesylania faktur VAT za posrednictwem kanaléw elektronicznych,
przy jednoczesnej zgodzie na otrzymywanie informacji o tych fakturach. Powyzsza
zgoda zwolnitaby Wykonawce z obowigzku wystawiania i dostarczania faktur VAT
w formie papierowej. Dzieki temu rozwigzaniu Zamawiajacy otrzyma dokument
w momencie jego wystawienia, zniwelowane zostanie ryzyko niedostarczenia
przesylki lub znacznego opdznienia w jej dostarczeniu. Zmiana formy dostarczania
faktur ma rowniez aspekt ekologiczny, przyczyni si¢ do wspoélnego dbania o
érodowisko naturalne poprzez zmniejszenie zapotrzebowania na produkcje¢ papieru i
ograniczenie transportu.

Odpowiedz: Zamawiajacy dopuszeza udostepnianie faktur VAT za
posrednictwem kanaléw elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej.

Pytanie 26: Zalacznik nr 11 do SWZ - §5 ust. 6
Wykonawca zwraca sie¢ z prosba o opublikowanie zalgcznika nr 3 do SWZ.

Odpowiedi: Zamawiajacy w odpowiedzi na powyisze pytanie udost¢pnia
zalgcznik nr 3 do SWZ na stronie internetowej.

Pytanie 27: Zalgcznik nr 11 do SWZ - §6 ust. 10

Informujemy, ze faktury korygujace wystawiane sa na podstawie skorygowanych
danych pomiarowo-rozliczeniowych, udostepnianych Wykonawcy przez OSD.
Wykonawca nie dokonuje przeliczen w sposéb wskazany przez Zamawiajacego.
Z uwagi na powyzsze, zwracamy si¢ z prosbg o wykreslenie przedmiotowych zapiséw.

OdpowiedZ: Procedura wskazana przez Zamawiajgcego we wzorze umowy jest
standardem na rynku i dotychczas taki zapis obowigzywal/ obowigzuje w umowach
zawartych przez zamawiajacego i wykonawcy nie zglaszali w tym zakresie zadnych
zastrzezen. Zapisy te nie stwarzaly tez zadnych trudnoéci w trakcie obowigzywania
umowy. Pytajacy jednoczesnie nie wskazuje zadnej alternatywy dla zapisow
umownych dot. korekt faktur w przypadku stwierdzenia bledéw w pomiarze lub
odczycie wskazan.

Wobec powyzszego Zamawiajgcy nie wyraza zgody na wykreslenie §6 ust. 10 wzoru
Umowy.

Pytanie 28: Zalacznik nr 11 do SWZ - §10
Informujemy, ze zapisy dotyczace kar umownych sg nieproporcjonalne, przez co

naruszaja zasad¢ rownosci stron w stosunku cywilnoprawnym oraz zasade
proporcjonalnosdci przy udzielaniu zaméwien publicznych. Wykonawca zwraca si¢
z prosba o wprowadzenie adekwatnych kar umownych lub o usunigcie wskazanych
zapiséw w calodci. W przypadku wyrazenia zgody na rezygnacj¢ z kar umownych,
zwracamy si¢ z prosba o modyfikacje zapisow do tredei: ,,Strony ponosza wobec siebie
odpowiedzialno$é odszkodowawcza na zasadach ogélnych do wysokosci poniesionej
szkody (straty)”. Informujemy jednoczesnie, ze zapisy w obecnym ksztalcie wplywaja
na wzrost ryzyka zwigzanego z realizacja umowy po stronie Wykonawcy, co z kolei
moze negatywnie wplyna¢ na kalkulacje ceny ofertowej dla Zamawiajacego.

OdpowiedZ: Zamawiajacy nie dostrzega tej dysproporcji i uwaza, Ze nie ma
podstaw do odstgpienia od zapiséw dotyczacych kar umownych.



Pytanie 29: Zwracamy si¢ z pro$bg o okreslenie, iz w razie naliczenia kar umownych,
Odbiorca kazdorazowo wystawi Sprzedawcy note obcigzeniowa.

Informujemy, ze kary umowne nie podlegaja opodatkowaniu VAT, w zwiazku z czym,
dla potrzeb ich prawidlowego udokumentowania, nie wystawia sie faktur VAT. Dla
celow rachunkowych zaréwno otrzymanie kary umownej, jak i jej zaplata
kwalifikowane sg do pozostalej dzialalnosci operacyjnej jednostki. Jak bowiem
wynika z art. 3 ust. 1 pkt 32 lit. g) Ustawy o rachunkowosci, przez pozostale koszty
1 pozostate przychody operacyjne rozumie sie koszty i przychody zwiazane m.in.
z odszkodowaniami i karami. Kary te nalezy uja¢ w ksiegach rachunkowych,
a odpowiednig forma ich udokumentowania jest nota obciazeniowa. Ponadto
informujemy, ze ze wzgledu na sposob dziatania systemu bilingowego, Wykonawca
nie ma mozliwosci rozliczenia naliczonej kary umownej po jej automatycznym
potraceniu.

OdpowiedZ: Patrz odpowiedZ na pytanie nr 5.
Powyzsze odpowiedzi stanowi integralng czesé SWZ i wigzq wykonawcéw. Zgodnie z art. 135

ust. 6 ustawy Pzp, stanowisko Zamawiajgcego zostalo udostgpnione na stronie internetowej
prowadzonego postepowania.
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